

**ИНСТИТУТ ВОСТОЧНЫХ РУКОПИСЕЙ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**



**ИНСТИТУТ ВОСТОКОВЕДЕНИЯ И АФРИКАНИСТИКИ
НИУ ВШЭ – САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**



проводят

**II Всероссийскую научную конференцию молодых ближневосточников
«Армия и военные традиции на Ближнем Востоке»**

21-23 ноября 2024 г.

Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, д. 18
(Ново-Михайловский дворец)

Институт восточных рукописей РАН совместно с Институтом востоковедения и африканистики Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в Санкт-Петербурге проводят II Всероссийскую научную конференцию молодых востоковедов «Армия и военные традиции на Ближнем Востоке» с целью дать возможность студентам старших курсов и аспирантам представить свои научные достижения.

Конференция будет посвящена широкому кругу вопросов, связанных с военными традициями и военным искусством, историей армии, ее ролью в политике, государстве и обществе на Ближнем Востоке и в Северной Африке с древнейших времен до современности.

Военные традиции на Ближнем Востоке имеют глубокую, многовековую историю. Они нашли отражение в лучших образцах арабской, персидской и турецкой литературы, памятниках искусства Междуречья, Аравии, Малой Азии, древних эпосах и фольклоре.

Армия выступала и продолжает выступать в ряде стран ближневосточного региона как действенная политическая сила и, вместе с тем, как неотъемлемая часть социума. Приход к власти военных элит в Средние века, Новое, Новейшее время оказывал заметное влияние на структуру государственного управления, на принципы взаимодействия военно-политической элиты с государственно-административными институтами и социальными группами. Создавались предпосылки для глубокого проникновения военных традиций в культуру и идеологию стран Ближнего Востока.

Устойчивая в ряде государств традиция делегирования власти армейским структурам оказывает влияние на восприятие армии в обществе, на формирование специфических элементов культуры и идеологии, призванных поддерживать и укреплять авторитет военных элит. Комплексное исследование проблем взаимоотношений армии и общества – путь к адекватному пониманию социально-политических процессов, особенностей развития идеологии и культуры в странах Ближнего Востока.

Для участия в конференции необходимо заполнить регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/664c959deb6146ea14b7cd79/>.

К заявке отдельными файлами прилагаются тезисы докладов (объем до 1000 знаков без учета списка основных источников и литературы) и резолюция научного руководителя (до 1000 знаков).

Сроки подачи заявок – до 21.10.2024 г.

Регламент выступлений: 15 мин. для представления доклада, 5 мин. для обсуждения доклада.

По вопросам участия в конференции просим обращаться в оргкомитет: conference-army-middle-east@yandex.ru.

По итогам конференции планируется издание сборника материалов конференции с внесением его в РИНЦ.

Организационный комитет

ИВР РАН

- Пан Татьяна Александровна – к. и. н., в. н. с., заместитель директора ИВР РАН по науке
- Французов Сергей Алексеевич – д. и. н., гл. н. с., заведующий отделом Ближнего и Среднего Востока ИВР РАН
- Зайцева Дина Валерьевна – секретарь конференции, м. н. с. отдела Ближнего и Среднего Востока ИВР РАН

НИУ ВШЭ

- Илюшина Милана Юрьевна – д. и. н., заведующая Кафедрой ближневосточных и африканских исследований Института востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург
- Рабочая группа НИУ ВШЭ:
 - Новикова Валерия, студентка 4 курса Кафедры ближневосточных и африканских исследований Института востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург
 - Орлов Илья, сотрудник Факультета мировой экономики и мировой политики (НИУ ВШЭ)

- Антропова Ксения, студентка 5 курса Кафедры ближневосточных и африканских исследований Института востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург
- Асалия Амира, студентка 5 курса Кафедры ближневосточных и африканских исследований Института востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург
- Руссу Константин, студент 2 курса магистратуры «Кросс-культурные исследования Азии и Африки в контексте международных отношений» Института востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург